

市民家中惊现白蚁 记者牵线搭桥找良方



□记者 陈超 张真 通讯员 徐宇轩

近日，家住盐仓街道的屠女士向栏目求助称，她家中的地板、门框等处发现大量白蚁翅膀，白蚁问题给她的生活带来了很大困扰，希望记者能够帮忙联系相关部门解决。

接到求助后，记者第一时间上门查看。屠女士家里一楼为木质地板，留下了一大片白蚁翅膀。“木质地板已经使用了多年，平时

也注重保养，最近忽然出现了大片白蚁，但我们不知道白蚁窝在哪。”屠女士告诉记者，自己感到十分焦虑，担心白蚁会对家中的家具和房屋结构造成损害。

为此，记者联系了定海区住房保障和房产管理中心房屋安全管理科(白蚁防治所)工作人员徐宇轩，徐宇轩解释了白蚁繁殖和扩散的特点，并提供了专业的灭蚁建议。“每年的2月底至7月初为白蚁的纷飞季，4月底至5月初的时候会比较多。如果发现家中木构件上面出现了泥土状的小颗粒，说明可能有白蚁在里边要进行纷飞，因为它在蛀蚀飞孔的时候会把木渣堆出来，还有一些排泄物。如果家里出现大量的翅膀，可能白蚁已

经飞过了。”徐宇轩说，若市民不确定家里是否为白蚁，可以拨打0580—2586013咨询，工作人员可以上门辨别，提供解决方案。另外，建议市民保持房屋的通风，房屋的木板等木构件要保持干燥，这样能起到预防白蚁的作用。

随后，记者根据徐宇轩的建议，联系了专业的白蚁防治公司，邀请工作人员一起前往屠女士家查看情况。通过仔细检查和评估，白蚁防治公司确定了白蚁的侵扰程度和范围，并制定了针对性的防治方案。“探测出有活体，不可以惊动它，可以通过蚁路喷药粉、喷药水直接灭治。”据白蚁防治公司相关负责人介绍道，白蚁生存必须要有60%到70%的湿度，而屠女士

家就是因为太潮湿，导致白蚁生存。目前，经过一系列科学有效的防治措施，屠女士家的白蚁问题得到了解决。

白蚁问题不容忽视，市民在遇到类似问题时，可以积极寻求专业帮助，并遵循相关部门的指导和建议进行处理。此外，市民家中若在进行铺地板、制作家具等装修工作，可以提前预防，对白蚁进行阻隔。



扫码看视频

定海区2024年国际护士节表彰大会举行 26位“白衣天使”受表彰

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 黄继芬)5月12日是第113个国际护士节，当天下午，定海区2024年国际护士节表彰大会在定海区中心医院举行，旨在激励全区广大护理人员不断进取、爱岗敬业、勇于奉献，全心全意为群众健康服务，推动我区护理事业全面、协调、持续发展。

大会现场，护士代表们统一着装、整齐列队，用铿锵有力的声音，重温《南丁格尔誓言》。大会还通报表彰了26位在护理工作中作出重要贡献的护士代表，授予他们2023年度定海区医疗集团“优秀护士”称号。部分优秀护士代表上台分享了她们俯身护理一线、白衣执甲的事迹。

“我认为做好护士这份职业最重要的是有耐心和细心。”来自

区中心医院的连佳祎已从事护理工作13年，是一位住院病区的专科护士。过去一年，连佳祎在岗位上用实际行动履行了关爱生命、呵护健康的职责。“获得‘优秀护士’称号既是一项荣誉也是一种鞭策。”连佳祎深知自己责任重大，今后她将不忘初心，不断提高自身的业务水平，用高品质、有温度的护理工作，为患者提供高质量的健康服务。

近年来，我区深入开展优质护理服务活动，不断创新临床工作模式，积极搭建学术交流平台，进一步提高全区护理人员的综合素质和整体水平，临床护理服务质量满意度大幅上升。下步，我区将继续展示护理队伍良好精神风貌和职业风范，为健康定海建设作出更大贡献。

◀上接第1版

为古树找个新家，可并非一件易事。“不能占用耕地，只能找园地和林地，而且要气候、土壤条件相近的，腹地面积相对较大的。”白泉镇农业农村办主任顾晓东说，为最大限度保证移植古树的存活率，他们联系了市林科院、区农业农村局专家进行指导，对移植方案进行多次论证。

“刚迁移的树木水分流失很快，我们就从上游西岙底陈水库引水，每天大量浇灌，还给古树挂瓶输液，补充营养。移植过来的古树都修剪、去冠，只保留主干部分，杨梅树都进行了自然矮化，便于日后游客采摘。”顾晓东说，古树的新家园在建设前，植被并不茂密，都是一些稀疏的杂树，有经济价值的林木也相对较少，利于古树“搬家”。

觅林古树园总占地约14.6万平方米，分为杨梅采摘园区、炭山梯田遗址区、综合休闲活动区、农业景观游览区，园区内现移植了800余株晚稻杨梅树，以及其它100余种珍贵树种。

山水交融之地，亦是文脉滋养之地。古树之所以“安家”米林村，还因为这片土地有着丰厚的人文故事，可以实现农文旅融合，为乡村游注入新活力。

“使君下车旌庸行，彩笔标题到白泉。”走入古树园内，镌刻着“炭山刘孝子”的巨大石碑映入眼帘。相传，刘孝子原名刘炳霖，白泉炭山人，清代乾隆年监生，家中失火时冒烈焰救出老父，后其父寿终，又守孝三年，闻名乡里。

在觅林古树园，除了感受孝文化，还可移步相隔不远的翠萝禅寺。该寺始建于唐开成年间，于明代洪武年间移建于白泉炭山岙，直至清初仍有“千柱落地，千僧供斋”之规模。在古刹寻幽访古，看文人墨客留下的“廿里行来别有春，天分好景引清吟。一行飞鸟通琳宇，千尺游龙耸翠岑……”“钱王铁塔宋铜钟，龙象销沉浩淼中，石笋插天青不改，萝萝影里话诗翁”，按图索骥，找寻翠萝石笋，乡村游里增添了一份独特韵味。

“古树园的建设还在持续推进中，我们还计划将阮郎成仙的元素布置进去，把仙女雕像放在湖边，并设置故事简介，同时通过故事线的形式把园区爱情、神话、历史元素串联起来。此外，还有一处明洪武年间建的梯田，我们计划保留原来的地形地貌和历史遗迹……”陈卓说，觅林古树园还规划建设游客服务中心等配套设施，旨在打造一个集生态、采摘、露营等于一体的诗意绿色空间。

乡村“美丽度”的提升，也为当地群众带来了“幸福感”。“米露营的人多了，阿拉在家门口就可以摆个摊位赚钱了。”在觅林古树园，除了村咖、露营装备租赁等业态，村民们也支起摊位，喜滋滋地售卖起农家小吃、饮料和自家种植的瓜果蔬菜。

一项为护航重大项目而产生的举措，一个为保护生态环境而产生的景点，打开了一幅看得见山、望得见水、记得住乡愁的乡村振兴美丽画卷，努力探索走出一条生态产品价值转化为经济效益的两山转化通道的定海路径。



边检助力外籍新造船舶首次出境

葡萄牙籍“大红”轮近日缓缓靠泊宁波舟山港金塘港区大浦口集装箱码头。该集装箱轮是新造船首靠大浦口集装箱码头，将装载609标准箱后前往新加坡，属首次出境。

舟山边检站积极回应企业和船方期盼，精心打造“一船一策”通关方案，全流程开启“绿色通道”，保障该集装箱轮作业及时、通关顺畅。

记者 乐珂琰 通讯员 高印 马乾伦 摄

